

# CSALÁDUNK

A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

## Kedves Testvérek!



„A nép feszülten várakozott” – olvashatunk örömvásárnap az evangéliumban. Gyermekkoromban a feszült várakozás egyet jelentett az ajándékok titokban való megkeresésével. Ez izgalmas volt, a szüleimet félre kellett vezetni, főleg az ajándékozásnál, hogy mennyire örülök ennek a „nem is gondolt” ajándéknak. Mi most hogy voltunk feszültek a várakozásunkban?

Feszült voltam, hogy elkészülök-e a takarítással, bevásárlással, az ajándékok elkészítésével, vagy feszült voltam, hogy Baba születik a családban, mindenki szívében, s Őt az Őt megillető helyen fogadni tudjam?

A legnagyobb Ajándékra várakozunk, várakoztunk. Nem könnyű ez a várakozási idő s ez az ünnep. A nagybójt, a húsvét talán könnyebb, nincs ennyi kísértés, ami elveszi az ünnep igazi lényegét. Nem szabad elkeseredni, hogy ha nem úgy sikerült az adventem,

ahogy terveztem. A születés, a csoda megtörtént. Éljek ebben a csodában, hogy velünk az Isten, hogy a Szeretet testesült meg. Ez a Szeretet verjen gyökeret a szívünkben! Úgy nézzünk a másokra, ahogy ezt Jézus tenné, úgy cselekedjünk a másikkal, ahogy ezt Jézus tenné! A karácsony titka ez is: Jézus megszülethet bennem, ha a Szeretet megtestesül, csodákban lesz része mindenkinek. A legnagyobb szüksége erre van most az embernek, hogy szeretve legyen, hogy mindenhol ezt lássa, érezze, szeretve vagyok. Ha a szeretet uralkodna a földön, hú, de megváltozna minden! Jézus benned is megszületett, változtasd meg a világot, vagy ha ez nem megy, akkor csak a körülötted élő embereket szeresd, szeresd, szeresd, ahogy a mi Jézusunk tette veled, velem. Köszönöm a karácsonyi ajándékot!

Áldott karácsonyt!

*Tamás atya*

### Kedves Hívek!

A QR-kódot lefotózva az újság színes változatát olvashatja okoseszközén.

*Köszönjük!*



### B. Hargitai Margaréta

#### Csoda

Nem köt semmi szabály,  
nem köt semmi félelem,  
nem kötnek konvenciók,  
csak a szeretet, az szorosan  
odakötözött az éghez,  
én magam is meghúztam azt a  
csomót, hogy biztosan tartson,  
ejtőernyő nélküli ugrás ugyanis,  
hogy megszületté,  
mindent egy lapra feltevő kockázatás,  
egyszeri és megismételhetetlen csoda,  
mint mindannyiunk léte, de ennyire  
senkié sem különös, mint a tiéd.  
Édes kis kerek arcocskád  
pihepuha puszikkal hintem,  
csiklandoz a szám érintése,  
mosolyra húzod - rózsabimbó,  
elégedetten gügyöréssel hozzám,  
érthetetlen nyelven mondd még,  
hogy lemondnál a Mindenségről,  
Atyádról, hatalmadról,  
mert mindent be akarsz tölteni,  
szereteteddel, engem, a Földet,  
a földön élő minden ember  
romlott szívét, hogy megújítsd,  
hogy megtisztítsd, és ahogy  
kristálytisza szemecskéidbe nézek,  
bizonyosság kegyelme árad  
szívem mélyére, és tudom,  
ha valakinek ez sikerülhet,  
az te vagy.

# EGY NAP – EZER ESZTENDŐ

## Székesfehérváron jártunk



Itt állunk a híres **Országalma** előtt, 1943-ban emelték, voltaképp egy vörös márvány díszkút, **ezer éves keresztény államiságunknak** és a híres „Fehérvári jognak” állít emléket. Körbefutó latin felirata: Fehérvár szabadságjogait Szent István adományozta. A szabadságjogokat (vámmentesség, vásártartás, bírók és plébános választása stb.) bármely város is kapta meg a későbbiekben, azt „fehérvári jognak” nevezték.

Kezdődhetett is időutazásunk!

Egészen Géza **fejedelem** idejébe képzelhettük magunkat: a mostani Szent István-bazilika előtt jól látszanak a volt Szent Péter-templom alaprajzáinak körvonalai, s tudjuk, Géza nemcsak, hogy maga is megkeresztelkedett, ezt a hatalmas templomot – több templommal együtt – emeltette, szorgalmazta a keresztény hitre való áttérést, hanem tudjuk azt is, hogy fiát milyen nagy gonddal részesítette keresztény nevelésben, és a legrangosabb keresztény dinasztíából választott feleséget számára. Alig hihető, hogy mindezt csak „politikai éleslátásból” tette volna, s titokban még a pogány istenségeknek is áldozott volna, mondván elég gazdag, hogy több istennek is hódoljon! Szerintünk soha ilyet nem mondott az a Géza fejedelem, aki a kereszténység alapjait megvetette hazánkban, mert aki megismerte Isten

**végtelen szeretetét, irgalmát, segítségét, az Utat, az Igazságot és az Életet, az többé egyszerűen nem vágyódik „más istenség” üres bálványai után!** Nagyon is jó Úton indította el Géza Vajkot. Kutatások szerint nemcsak Vajk, de Géza fejedelem is az István nevet kapta a keresztzsében.

A belvárosban meglátogatott négy templom a barokk korban nyerte el mostani formáját. A **Szent Imre-templom** – ahol különös módon a padlózat alatt, az **alapkőben rejtve** őrzik Szent Imre ereklyéjét – István királyunk palotája helyén épült, itt született a magyar ifjúság számára oly kedves királyfi, szülei reménye, a tisztaság szentje! A **Szent István-bazilika** pedig maga a történelem: Géza szálláshelye volt, majd a Szent Péter-templom, Géza fejedelem sírkápolnájával, s most ámulva hallgathattuk az idegenvezetőt, IV. Béla (III. Béla unokája) is itt emeltetett gótikus templomot, s utána jött a **meglepetés!** Az altemplomban őrzik III. Béla – aki különösen is felvirágoztatta a Magyar Királyságot és László király szentté avatását is kezdeményezte – és felesége, Chatillon Anna vörös márvány **szarkofágját**, melyben (a Romkertben) 1848-ban megtalálták érintetlenül e királyi párt. Bár az egyetlen épen maradt királyi pár leleteit Ferenc József

jóváhagyásával felvitették az új fővárosba – tavaly magunk láttuk a budapesti zarándoklatunk során a Mátyás-templomban, külön oldalkápolnában, méltón díszes sírban pihenni e kitűnő uralkodót hitvesével – a Székesfehérvá-



ron hagyott **szarkofágok alján** azonban az elporladó királyi testek **körvonalai** megmaradtak, az emberi formák felismerhetők, a székesfehérvári Szent István-bazilika altemplomában bárki megtekintheti, nagyon különös élmény.

A **Kármelhegyi Boldogasszonyról** nevezett templomban Maulbertsch freskókban gyönyörködhattunk. A templom **Szent József tiszteletére** is épült, s a mellette lévő rendházból lett később a papnevelde, szemináriumi templomnak hívják ezért. Meghitt félhomályban valóban Kármel (jelentése: kert) hegyén érezhettük magunkat, felidézve Illés próféta bátorságát és akár a skapuláréval is Szűz Mária égből átnyúló anyai gondoskodását!

Sétánk közben alkalmunk volt látni és hallani a **zenélő órát**: az ismert népe-  
énekek dallamára előbúvó keccses figurákban egyértelműen fel lehet ismerni kedvenc királyainkat és királynéinkat, s válogathattunk a Fő utcán található a híres Damniczki cukrászda finomságai-  
ból is.

A **Nagyboldogasszony** elnevezést most a ciszterek pompás barokk temploma viseli, ahol **Nepomuki Szent Jánost**, a gyónási titok védőszentjét is oltárképen tisztelik. Itt a rokokó stílusban készült, igen díszesen faragott templomi padok és a szószék megcsodálása után a sekrestye különös berendezésben gyönyörködhettünk, még a titkos fiókokat is megmutatták nekünk. E fafaragások érdekessége, hogy a templomban látható oltárképet, freskók szereplőit, eseményeit ismétlik meg a sekrestye berendezésén, mintha egy faragott, kicsinyített templombelső lenne, a művészi alkotás pálos szerzetes munkája! Az oldalkápolnában tisztelt **Szent Candid** vértanú teljes csontvázas ereklyéje bennünket is megrendüléssel töltött el.

Nem is értjük, hogy tudnak a helyiek e sok szép templom közül választani! Innen már csak egy ugrás a régi **Virágóra**, mely üdítő látványt nyújt ma is. Útközben megcsodáltuk Melocco Miklós tekintetet vonzó féldombormű-szobrát, mely **Mátyás királynak** állít méltó emléket. Mátyás király nemcsak sokat időzött Fehérváron, hanem építkezett is, többek között a **Nagyboldogasszony-bazilikában** is elkészíttette leendő sírkápolnáját, és oda is temetkezett. Napra pontosan 500 év múlva került sor e különleges szoboregyüttes felavatására Székesfehérvár Fő utcáján.

Végre ott álltunk **fő úti célunknál**, a **Szent István által Nagyboldogasszony** ünnepére címzett bazilikánál, ami romjaiban is újra és újra ámulatba ejt és tiszteletet parancsol! Úgy tartják, a király az aacheni dómot vette alapul, s ha ez így van, nagyon jó példát választott Szent István: Nagy Károly koronázási és temetkezési helyének mintájával. Csak nézzük a földből éppen kilátszó köveket, s elképzeljük a hajdani székes-

egyház elrendezését, most az állandó feltárások nyomait látjuk, gyermekkorunk óta reménykedve III. Béla sírjához hasonló épen maradt leletben! S ha új sírokra talán már nem bukkanhatunk, de a **magyarok által világszínvonalra emelt** archeogenetika legújabb kutatásai sok régi méltatlan pletykának véget vetettek, és új megvilágításba helyezték az Árpád-ház rokonait! Óriási segítség éppen itt, a jelöletlenné vált csontmaradványok beazonosításában!

A nagyszerű építmény egészen Mátyás király koráig fennállt, megannyi koronázás és temetkezés színhelye! A török időkben pusztították el. Ötle-  
sen maketten a városban több helyen is látható és a Romkert jobb oldalán álló nagy ház oldalán hatalmas faliképként mutatják be a bazilika eredeti állapotát. **Mi is elmondhatjuk, ezer év kereszténység tekint le a Romkertben sétálókra!**

Érdekesség számunkra, hogy **Ozorai Pipo** – a mi Filippo Scolarink, ki Luxemburgi Zsigmond hűséges és igen sikeres hadvezére és bizalmasa volt – is Szent István mellé temetkezett, ahogy évszázadokon keresztül előbb csak az egyházi méltóságok, később a más, arra méltó híres személyek is legnagyobb szentünk és más magyar királyok és szentek mellett kívántak nyugodni.

A sok pusztítás mellett a legrégebbi kápolnát, a **Szent Anna-kápolnát** nem rombolták le a törökök, sőt maguk is imaházként használták, ezért eredeti középkori formájában láthatjuk Székesfehérvár belvárosában ma is!

Minden zarándoklat legfontosabb eseménye, a **zarándok-szentmise** most a **Magyarok Nagyasszonya** modern templomában volt Öreghegyen, ahol viszontláttuk Tamás atya barátját, Torony atyát, aki a frappáns szentbeszéden felül még lelkes tájékoztatót is tartott szeretett városáról.

Hazafelé Székesfehérvár nagy szü-  
löttje, **Prohászka Ottokár** híres tudós-püspök emléktemplomát látogattuk meg, melyet a mi kedvünkért nyitottak ki. Itt Tamás atya tartott személyes élményeket is magában foglaló, megható ismertetést. Megemlékeztünk a beteg-

sége szenvedéseit Jézus szeretetében megélt ifjú jezsuita növendékről, tiszteletreméltó **Kaszap Istvánról** is. 19 évesen súlyos szenvedések közepette hunyt el. Jelmondata adjon nekünk is erőt nehéz feladatainknál: „**Szeretettel, szenvedéssel szolgálni a szeretet Székelyét, Jézus Szentséges Szívét**”.

Gondolataink vissza-visszatértek **Szent Istvánhoz, a csodás országfelajánláshoz**, melyet az általa építtetett koronázó bazilika ünnepnapján, **augusztus 15-én** tett meg, megalapítva a magyarok egyedülálló Szűz Anya-tiszteletét, elérve évszázadokkal később a Magyarok Nagyasszonya **október 8-i** ünnepét. Elsőként a világon történt meg egy ország szabályos felajánlása Szűz Máriának! **Gellért püspök tanúsította annak jogi szabályszerűségét** is. Említsük meg **Szent László** király kimagasló érdemét e három nagy szent, István, Imre és Gellért oltárra emeltetéséért, s ne feledjük, **augusztus 20-a István király koporsójának felnyitása napja** volt. A Romkertben őrzik a különösen szépen díszített szarkofagot, melyben László király visszatemetette István királyt, miután a csodásan épen maradt jobb kezét kiemelték.

**Adjunk hálát a Jóistennek**, hogy ilyen példaképeink lehetnek! Székesfehérváron a keresztény múlt, a keresztény jelen **nagy reménységgel töltött el bennünket** a keresztény jövő felé! Mintha Géza fejedelem minden zarándokot evangelizációra buzdítana! A magyar szentek rendületlenül közbenjárnak értünk!

**Köszönetet mondunk** a szívélyességért, mellyel bennünket Székesfehérvárott mindenütt fogadtak, s mindenkinék, aki ezt a kegyelemteljes zarándoklatunkat imával, fáradozással vagy anyagilag támogatta. **Szent István jobbja adja ránk áldását, bárhol is vagyunk magyarok a nagyvilágban a Szent Korona örök területéről.**

A 2024. szeptember 28-i zarándoklat emlékére lejegyezték:

*Schäferne Baka Ági és  
dr. Blaskovich Marietta  
zarándokok*

# Kegyelemről kegyelemre

A Szent Erzsébet Karitászcsoport önkénteseinek közössége megajándékozott közösség. Minden tevékenységünk, fontosabb eseményünk erről tanúskodik. Ezekről szeretnénk egy kis ismertetőt adni.

Az idei esztendőben is, hasonlóan a korábbi évekhez, hűséggel végeztük szolgálatunkat a rászorulóknak felé, és örömmel vettünk részt közös eseményeinken. Havonta rendszeresen megtartottuk a gyűléseinket, melyek imádsággal, elmélkedéssel és a várható feladatok megbeszélésével zajlottak.



Mik is voltak ezek az alkalmak, melyek a folyamatosan végzett (rutin) tevékenységeinkből kiemelve erőforrásként szolgáltak (szolgálják), hogy el ne fásuljunk, meg ne keményedjünk a megszokott feladatokban?

Az év eleji lendület után, hogy kicsit megpihenjünk, felüdüljünk és lelkileg megerősödvén készüljünk megváltásunk ünnepére, nagybőjt elején megtartottuk szokásos „ráhangoló” lelki délutánunkat Priskin Zsolt diakónusunk tanításával, imádsággal, majd szolgáltunk a keresztúton. Az eseményről korábbiakban már részletesebben beszámoltunk.

Májusban aki csak tehette, részt vett a litániákon.

Következő közös eseményünk kora nyáron a Bajára szervezett „zarándokkirándulás” volt, melyet szentmisével kezdtünk a Szent Péter és Pál-templomban. Ezt követően a minket fogadó Norbert atya tanítását hallgattuk, majd bejártuk a templomot.

Később utunk a város felújított zsinagógájába vezetett, amely ma már az Ady Endre Városi Könyvtár otthona. A Bajai Nagyszinagóga épülete a város egyik legszebb késő klasszicista stílusú



műemléke. Kiváló ismertetőt kaptunk, és lenyűgözve tekintettük meg az ott őrzött Tóra-tekerceket és kegytárgyakat.

Együttlétünk zárásaként közös ebédet vettünk részt egy „Pilisi hegyi” tanyában.

Október a rózsauzér hónapja, itt sem maradtunk ki a szolgálatból.

Nagy örömeinkre Haász Lászlóné Jutka, önkéntes társunk Caritas Hungarica kitüntetésben részesült több mint húsz éves áldozatos szolgálatáért.



Novemberben ünnepeltük védőszentünk, Árpád-házi Szent Erzsébet emléknapját. Ekkor újítottuk meg önkéntesi ígéretünket. A szentmise végén Attila atya megáldotta az Erzsébet-kenyereket, melyeket kivonuláskor szétosztottunk a hívek között köszönetképpen imádságos és anyagi támogatásukért, melyekkel folyamatosan hozzájárulnak rászoruló testvéreink megsegítéséhez.

Az egyik hazai áruházban végzett élelmiszergyűjtés is alkalmat adott arra, hogy önkénteseink szeretetkapcsolata erősödjön.

Adventi gyűlésünk alkalmával László Péter diakónus elmélkedéséből kaptunk muníciót a karácsonyi felkészüléshez. A kenyérszaporításról szóló Máté evangélistától vett bibliai szakaszról tanított feltéve a kérdést, hogy mi mennyire vagyunk hét kenyér mások számára. Illetve, hogy mind a hét kenyérünket odaadjuk-e, vagy csak néhányat? Elgondolkodtató...

December a „nagy készülődés” hónapja. Ilyenkor a sok éves hagyományokhoz híven a közösségi házba 80 főt hívtunk szeretetvendégségre. Tamás atya buzdító szavaival és a Miatyánk elmondásával kezdődött az ünnepi alkalom.

A Szent József Iskolaközpont diákjai adtak kedves műsort verssel, énekkel, melyet gitáron kísért András tanár úr. Vendégeinknek nagy örömet szereztek.

A karácsonyt megelőző adományosztás alkalmával nagyon sok játékot,



tisztálkodószert és tartós élelmiszert tudtunk kiosztani a hozzánk fordulóknak. Mindez köszönhető a jószívvel adakozóknak.

„Dióhéjban” ennyi a Karitászcsoport 2024. évi eseménybeszámolója.

**Hát nem kegyelemről kegyelemre?** Mindig megkaptuk azt az erőt, támogatást, amire szükségünk volt. Hálát adunk Istennek mindezért! Köszönetet mondunk minden emberi segítségért, támogatásért!

Áldott, boldog karácsonyt kívánunk a kedves testvéreknek!

Szent Erzsébet Karitászcsoport önkéntesei

## Már a Gyimesekben van a betlehemi láng

A jelenlegi közel-keleti helyzet miatt idén nem volt lehetséges a szokásos gyertyagyújtás a betlehemi Születés templomában. A Közel-Keleten zajló háború miatt idén a tavaly elhozott és azóta őrzött lángot továbbítják.

2024-ben nem Betlehemből, hanem a felső-ausztriai Christkindl zarándoktemplomból, Steyrből, Betlehem testvérvárosából jön a betlehemi békeláng.

Néhány év szünet után az idén december 14-én utaztunk el Bécsbe, hogy személyesen hozzuk el a lángot. Még aznap este átadtuk a 608. sz. Schola Caritatis Cserkészcsapat képviselőjének, hogy Szek-

szárd és a pécsi régió családi otthonaiba is időben eljusson.

Mi hárman – Csomor Feri, Heidecker Laci és jómagam, Visontai Laci – másnap hajnalban indultunk tovább Marosfőn és Csíksomlyón át a Gyimesek völgyébe, hogy az ottaniak otthonába is fényt és örömet vigyen.

Ezen cikk írásakor Marosfőn, a Csíksomlyói Kegyetemplomban és Gyimesközéplekon már fénylenek a ablakok a betlehemi lánggal meggyújtott mécsesek fényétől.



Holnap a hidegségi templomban a hajnali rorátén, majd a gyimesfelsőlaki Árpád-házi Szent Erzsébet Gimnáziumban kerül szétosztásra a láng. A gimnáziumban kedd reggel az első tanórák elmaradnak, helyette minden diák az ünnepi lángátadó szentmisén fog részt venni!

A következő napokban elvisszük a lángot Bálványospatakára, Gyimesbükkbe és a gyimesfelsőlaki plébániatemplomba is.

*Visontai László*

## Hittanosainkkal történt



Szeptemberben a diákmisén a korábbi évekhez hasonlóan **táskaszentelés** volt.

### Önkéntes munka Szálkán

Novemberben Szálkán a Kalandozó hittancsoport 15 fős csapata családtagjaikkal együtt a templomot takarította ki, és a plébánia udvart tette rendbe.

### Autómegáldás a Szentháromság-szobornál

Csodás esemény volt október 31-én délután 4 és 6 óra között. A Béla király téren, a Szentháromság-szobor előtt Petkó Tamás atya 45 arra elhaladó járművet áldott meg ebben a két órában.



Az autók és a benne ülők egyaránt áldást kaptak, és minden sofőr kapott egy-egy Szent Kristóf-képet ajándékba. Az autósok örömmel és hittel fogadták ezt a kezdeményezést, és nagyobb lelki biztonsággal haladhattak tovább. Gyönyörű gondolatokkal, útravalókkal lettek gazdagabbak a résztvevők.

Ezzel az eseménnyel hagyományt szeretnénk teremteni.

### Kirándulás Pécsre

A Kalandozó hittancsoport, szülői kíséreléssel együtt mintegy 40 fő, Pécsre kirándult Schäferné Baka Ágnes és Janó Attiláné hitoktatók vezetésével. Voltunk az állatkertben, a püspöki palotában és a székesegyházban

### Adventi koszorúkészítés a plébánián

November 30-án egész nap adventi koszorúkat készítettünk a plébánián 160 család részvételével. Az elkészült ko-



szorúkat az esti szentmise után a Tamás atya áldotta meg a templom előtt.

### Advent és ahogy mi várakozunk.

Az „Élő szeretet Embertársainknak” című rendezvényre városunk hat iskolájából közel 40 fős hittanos gyerekkórus alakult.

A Garay téren felállított színpadhoz a gyerekekkel, szülőkkel, nagyszülőkkel, barátokkal, közösen fáklyákkal, lufikkal vonultunk le a Béla király térről. A lufikra a gyerekek békeüzeneteit rögzítették. A Várj és ne félj, az Adventi hírnök és a Himnusz a Békéért dalok éneklése közben a szülők a levegőbe engedték a

lufikat. A gyerekek meghittent, tiszta, boldog lélekkel énekeltek.

Nagyon szépen köszönöm mindenkinek, aki jelenlétével gazdagította az

eseményt, és segített abban, hogy a szívünkben egyre inkább nőjön a hely karácsony üzenetének befogadására.

*Janó Attiláné*



## Szülőfalum, Ócsény az Árpád-házi szentek és boldogok oltalmában



85 évvel ezelőtt, Árpád-házi Szent Erzsébet napján szentelte fel Virág Ferenc pécsi megyéspüspök úr az ócsényi templomot, és Szent István, Szent Imre és Boldog Mór közbenjárására ajánlotta.

A 85. évfordulón Felföldi László pécsi megyéspüspök atya tartott ünnepi szentmisét, amiben kérésünkre egy nagyon szép imádságban az Árpád-házi szentek és boldogok oltalmába ajánlotta Ócsény községét és annak lakosságát.

A szentmise után Szent Erzsébet életéről szóló misztériumjáték következett, amit egy jó kis kötetlen beszélgetés és közös ebéd zárt.

*Stiener Mária*



# Tölts időt Jézussal! Adj időt az Úrnak! Gyere és szemléld Őt az Oltáriszentségben!

## Szentségimádás Újvárosban

A Magyar Katolikus Lexikon szerint a szentségimádás az Oltáriszentségben jelen lévő Jézus Krisztus imádása a szentmisén kívül. A szentségimádás hagyománya a XIII. században az Úrnapi ünnep elrendelése után bontakozott ki. A szentségimádás magánjátatosági formája a szentséglátogatás, közösségi-nyilvános formája pedig a szentségkitétel. Nagy lépést jelentett a Zaccaria Szent Antal által 1527-ben Milánóban kezdeményezett negyvenórás szentségimádás bevezetése, melyet VIII. Kelemen pápa 1592-ben a római templomokban kötelezővé tett. Ebből alakult ki az örökimádás egy-egy városban vagy egyházmegyében (szentségimádási nap). Az év utolsó napján, csütörtökönként és Úrnapi nyolcadában Marescotti Szent Jácinta kezdeményezte a nyilvános szentségimádást. Az ünnepélyes szentségimádásnak része az engesztelő ima, egy litánia, a csendes imádás, a Tantum ergo eléneklése és a szentségi áldás.

Szekszárdon az újvárosi templomban a szentségimádási nap szép hagyománnyal bír: több mint egy évszázada minden évben szentségimádással kezdjük az évet. Kezdetben Vízkereszt napján, január 6-án tartották a szentségimádást, majd idővel ez átkerült január első vasárnapjára. Gyermekkoromban a dédimamámmal voltam először a szentségimádáson az újvárosi templomban, most pedig már csaknem két évtizede magam szervezem. Ezeken a napokon ugyanis a hívek előre beosztott rend szerint jönnek, és őrzik a templomban az Oltáriszentséget: mintegy száz férfi és nő vállalja már előre minden évben, hogy legalább egy fél órát eltölt a templomban. Vannak olyan félórák, melyeket családok vagy baráti társaságok vállalnak – ezzel is erősítve a köztük fennálló köteléket. Megható látni, amikor egy-egy családból három generáció térdel az Oltáriszentség előtt: ilyenkor láthatjuk igazán, hogy a modern korban az Oltáriszentség – és maga Krisztus – azt az állandóságot tudja képviselni, ami képes bárkit megszólítani, és ha nyitottak vagyunk rá, kegyelmi ajándékaival elhalmozni! Élünk vele!

A 2025. évi szentségimádásra az újvárosi templomban elkezdtük a felkészülést: az advent elején 200 db, a Pesti Ferenccsek által kiadott Adventi készületet osztottunk ki a hívek között, így lélekben közösen készülünk a karácsony szent misztériumára, azt közösen ünnepeljük a szentmiséken, hogy aztán január elején méltók legyünk az Oltáriszentséget őrizni – közben pedig készül a hívek beosztása is a szentségimádásra.

Dr. Horváth E. Írisz



„Jöjjetek hozzám mind,  
akik fáradtak vagytok,  
és terhet hordoztok,  
és én felüdítetek.”

(Mt 11,28)

**2025. január 5-én,  
vasárnap egész napos  
(reggel fél 9-től este fél 5-ig tartó)  
csendes Szentségimádás  
lesz a Szekszárd-Újvárosi  
templomban.**

**Szeretettel várjuk  
a beosztott szentségimádókat  
és mindenkit!**

# Öt év a kórházlelkészség életében

„2019. december 5-én nagy esemény vette kezdetét a belvárosi templomban” – szölte a korabeli cikk, amely hírül adta a szekszárdi beteglátogatók kinevezését. Persze én erre a cikkre nem emlékszem – lehet meg sem íródott vagy más bekezdéssel kezdődött –, mert aznap épp akolitussá avatott dr. Udvardy György érsek atya ugyanott, ugyanakkor, és én csak azzal voltam elfoglalva.

Nem is sejtettem, hogy életem egyik jelentős „sors-összefonódása” történt meg azon a napon. Készülődvé a diakónusi szerepre még kerestem a szolgálati utat, észre sem vettem, hogy a feladat már megtalált. A Covid azonban közbeszólt. A kórházlelkészség is más utakra kényszerült, és én is a négy fal közé kényszerültem. Ez idő tájt a szekszárdi kórház új – a Covid óta sokadik – kihívással állt szemben, az oltópontokon kevésnek bizonyult az ember.

Ekkor bukkant fel egy tetre kész csapat, és mint egy filmbéli akciójelenetben, megérkezett a kórház területére a kórházlelkészség, hogy bevesse önkéntes erejét a vírussal szemben. Így kezdődött a kórház és a lelkészség máig tartó szerelme. A két csapat a mai napig összetart, jobban-rosszban osztozik.

A Covid miközben szedte áldozatait, sokakat magányra ítélte. A bezárkózott idősotthonok kapui csak nem akartak kinyílni. Így az idősek mindennemű lelki táplálék nélkül maradtak. Se látogató, se istentisztelet, se Eucharisztia. 2020 decemberében Bea felkeresett engem, hogy látna a templomi közvetítéseimet, mi lenne, ha az otthonmaradtoknak és az idősotthonok lakóinak élő istentiszteletet közvetítenénk az interneten keresztül. Én igent mondtam, és a szekszárdi plébánia kápolnájából megkezdtük a „sugárzást”. A technikai hibák ellenére – mert a technika örököse sosem alszik – rendszeressé vált az élő közvetítés. A kápolnában egy jó maréknyi beteglátogató segítette a munkámat. A kihívás és az isteni szol-

gálat összekovácsolt minket, így lett nyilvánvaló számomra, hogy a 2019-es decemberi közös esemény már egy éve megrajzolta a közös utunkat.

A kezdetek óta eltelt öt év emlékeit idézte föl most a Szekszárdi Kórházlelkészség „A félváltédes visszatekintés”



című lelki napon, amelynek a Szekszárdi Kolping Iskola adott otthont 2024. december 7-én, szombaton. A jeles eseményen olyan előadók vettek részt, akik valamilyen módon kötődnek a csapatunkhoz vagy ahhoz a szolgálat-hoz, amit mi is ellátunk.



Elsőként Gréczy-Félegyházi Gyöngyvér, a Szociális, Egészségügyi, Környezeti Bizottság elnöke szólalt fel, pontosabban köszöntötte a jelenlevőket. Utána könnyed zenei program következett. A klasszikus zene előadói voltak: Töttös-Erős Edina és Dragos Bence fuvolán, Töttös Eszter: harmonikán, és a szekszárdi zeneiskola hegedű kvartettje (felkészítő tanár: Kovács-Buzás Márta). A tapsvihart követően jött

Pappné Kozma Krisztina, a Tolna Vármegyei Balassa János Kórház ápolási igazgató asszonya, aki „Együtt a betegekért” címmel tartott hathatós előadást a fent említett közös munkáról. Frissítő szünetet követve Kisné Lovasi Mária szociálpolitikai szakértő adta elő gondolatait az idősgondozásról, gyakran megmosolyogtatva a jelenlevőket a közös tapasztalatok egybeesése miatt. Gyönyörű hangjával kápráztatta el a nagyérdeműt Kovács Mariann népdal-énekes.

A népdalcsokor után pedig egy erdélyi származású nővér, Ilyés Erika vidám-energikus előadása zárta a napot. Miután lelkileg feltöltődöttünk, jöhetett az ebéd. Ebéd előtt Dohány Zoltán atya, aki a kezdetek óta kíséri hol közelről, hol távolról a Kórházlelkészség életét, szívhez szóló záróbeszédével feltette az i-re a pontot. Utalt az akolitussavatás és a beteglátogatók kinevezésének különös egybefonódására, amely különösen is jól esett nekem.

A Kolping Iskola dolgozói kitettek magukért, hozták a jól megszokott mi-

nőséget, a hidegtálak, díszes terítékek és a finom desszert után vidám szívvel hazaindultunk. Köszönjük Vég Beának a szervezést, de leginkább az öt éve tartó munkáját! Nélküled a Szekszárdi Kórházlelkészség nem lenne az, ami. Zárószavam pedig legyen ez: **Istennek legyen hála minden jóért és rosszért! A jó erőt ad, a rossz pedig összekovácsol.**

Priskin Zsolt



Sajnálatos módon a Családunk újság 2024. szeptemberi 126-ik számából kimaradt a szálkai hittantáborokról készült beszámoló. Ezt most itt pótoljuk, rövidítve.

A szekszárdi hittanos, alsós gyermekek évek óta Szálkán táboroznak. A hittantáboraink minden évben nagyon népszerűek, a jelentkezések már az előző tábor után elkezdődnek, így történt ez ebben az évben is. Napközis jellegű táborunkba minden nap oda-vissza tömegközlekedéssel utaztunk.

Napi háromszori étkezést kaptak a gyerekek, az ebédet a helyi étteremben fogyaszthattuk, ahol mindenféle ételérzékenységet figyelembe vettek.

A táborunk helyszínei a plébánia, a templom és a falu közösségi háza, ezenkívül pedig sok külsős helyszínen is volt programunk. Táborunk témája minden napra egy szentünk és az ő imádsága volt. Tematikánk pedig e köré épült.

Szentjeink: Assisi Szent Ferenc, Pietrelcinai Szent Pio, Loyolai Szent Ignác, Kalkuttai Szent Teréz, Aquinói Szent Tamás voltak.

Assisi Szent Ferenc napján a templomban ének, ima, padlóképes alkotás, szentünk életének főbb eseményeinek megismerése történt. Szálkán a Völgy Vendégházban töltöttük a délelőttöt, ahol okos kaptár, méhészettel kapcsolatos információk, mézkestől, ügyességi játékok, „taposó szőnyeg” (azaz kb. 20 különböző talaj), petanque, kézműveskedés, fotósarok várt minket. Délután a szálkai horgászto köré mentünk kincset keresni, és találtunk is egy szépséges kereszt nyakláncot, amit büszkén viseltek a gyerekek minden nap, és pénteken meg is lett áldva az igeliturgián.

Erdei futóversenyt is szerveztünk a tó körüli erdőben. Ezen a napon a természet közelsége megérintette a lelkünket, a természetben imádkozni, énekelni, rácsodálkozni a szél simogatására, a víz csillogására, arra, ahogy visszatükröződnek a fák a vízben – ezt csak nyitott szívvel lehetett. A második héten ezen a napon délután az Egészségfejlesztési Iroda munkatársai készültek programokkal a környezet- és természetvédelem témájában, ahol rengeteg játékos feladatot hajtottunk végre.

Pio atya napján, az első héten Kis Ildikó porcelántervező művész és művészterapeuta, második héten dr. Fusz

## A szálkai hittantáborok

György szobrászművész, egyetemi tanár volt velünk, és Pio atya életéből vett mozzanatokat jelenítettük meg agyagból.

Délután Grábóc felé vettük utunkat az ortodox templom felé. Az első csoporttal oda vissza gyalog tettünk meg az utat, a második héten pedig a melege való tekintettel, terepjárókkal. Idegenvezetőnk a helyi kiállítás és a templom makett-park mellett az egyedülálló templomot is bemutatta, ahol szerb apácák élnek, ők énekeltek és imádkoztak is a gyerekekért. A grábóci katolikus templomba is betértünk imádkozni, énekelni, valamint megnéztük az egyedülálló a szent sírt is.

Loyolai Szent Ignác napján jelmondatunk: Jöhet akadály, nehézség, próbatétel. Nem mondja Isten, hogy könnyű lesz, de azt igen, hogy ott lesz veled, és nem engedi el a kezed! A reggelit a tópartra kértük, ilyet csak ott tudunk átélni közösen, a természetben, friss levegőn, a fák alatt együtt...

A Camino c. dal megtanulása következett, majd ez lett táborunk dala is. Ügyességi játékokkal töltöttük a délelőttöt (dinnyevés hátratett kézzel, kezes-lábas játék, buborékvezetés, úszógumival mentés, pingponglabda-öntés, vízpisztollyal labdavezetés, háti lufitámasz, csipesszel gyufahorgászat...). Ebéd után a falu közösségi házában Decsi Kiss János kötélmunkáival ismerkedtünk interaktív módon, címet adtunk a képeknek, és meg is tapintottunk őket. Szent Ignác fiatalon katona volt, és fontos volt számára a testi erőnlét, ennek jegyében taekwondo edzésen vettünk részt Rácz Petra fekete öves, négy danos mesterrel, Kovács Tamás edzővel, és Kutasi Flóra országos bajnokkal. Második héten ezen a napon a szekszárdi toborzó iroda katonái 15-16 állomásból álló akadálypályát készítettek nekünk a tóparton.

Kalkuttai Szent Terézre emlékezve felidéztük, hogy Teréz Nobel-békedíjat kapott 1979-ben, és amikor átvette, azt az imát mondta, amit 800 évvel előtte Assisi Szent Ferenc. Az imája ezen a napon a békéért szólt.

Kézműves foglalkozáson a béke galambját rajzoltuk, lamináltuk, spatulára ragasztottuk későbbi „felhasználásra”, majd a béke szívünkben lévő üzeneteit írtuk le, kötöttük lufikra és engedték fel,

hogy messzire szálljon a gyermekek béke iránti vágya. A lufikat énekkel, zenével bocsátottuk útjára Forenszki Róberttel, aki a Himnusz a Békéért c. dalt szerezte. Mi ezen a napon csak számháborúztunk, és egyetértettünk abban, hogy csak ilyen „háború” legyen, soha másabb!

Pénteki napunk szentje Aquinói Szent Tamás volt. Délelőtt, közösen énekeltünk Rendásné Újlaki Zsuzsanna gitáros kíséretével, majd László Péter diakónus gyönyörűen összefoglalta a hét szentjeit. A gyerekek áldást kaptak, és Péter megáldotta a keresztyűket. Második héten szentmisével ünnepelhattuk szentünket. Szálka közösségi házában légzéstrénin-gen vettünk részt Halász Gábor vezetésével, kézműves foglalkozáson imakártyákat készítettünk mindegyik szentünkhöz. Virágokat ültettünk a falu egy meghatározott helyére.

Táborunk zárásaként Schäferné Baka Ágnes egy szépséges padlóképet készített a gyerekekkel közösen a szálkai Szent József-templomban.

Második héten táborunk Gerjenben fejeződött be, ahol egy fesztivál keretében adtuk elő a táborban megtanult Békedalt a dal szerzőjével.

Csodás két hét volt, csodás gyerekekkel, fantasztikus kollégákkal, sok élménnyel és lélekiemelő programokkal.

Köszönjük az egyházmegye és plébánosunk, Petkó Tamás atya, valamint a szülők támogatását!

A táborban volt két segítő gimnazista diákunk, akik 50 óra önkéntes szolgálatot teljesítettek nálunk, valamint egy önkéntes édesanya is szolgált felénk. Nagyon szépen köszönjük minden segítő munkáját!

A táborokat én is egész tanévben várom, a hivatásom jutalmaként élelem meg! Szeretném, hogy a szentek példája buzdítsa őket a jóra. Az életszentség ott kezdődik, hogy az étteremben a gyermek a másíknak tölt először.

Úgy indultunk minden reggel, hogy a hittantábor legyen az élmények élménye, olyan hely, ahol minden résztvevő azt érezheti, hogy sehol máshol nem lenne szívesebben!

Janó Attiláné



# A Szent József Katolikus Iskolaközpont hírei

Szeptember 1-jén intézményünk is részt vett a vasárnapi szentmisén, majd megtartottuk a tanévnitőt. Az első osztályosoknak szülei felkötötték az iskola nyakendőjét, fogadalmat tettek, majd bemutatkozott a főigazgatónk és az új kollégák.



Az állatok világnapjára készülve Fuszonecker Gergő solymászbemutatóján a diákok megismerkedhettek egy Harris-héjával, egy szirti sassal és két weimari vizslával.



A tanév első napján felavattuk az 1. osztályosokat, akik a 8. osztályosoktól egy-egy kitűzött kaptak. Az 5. osztályosok ügyességi feladatokkal bizonyították rátermettségüket, hogy alkalmasak a felső évfolyam elkezdésére.

Sok programunk volt már szeptemberben is, mi is csatlakoztunk a Kisboldogasszony napi búcsúhoz, együtt mentünk a Remetére, és részt vettünk a szentmisén.

Szeptember közepén a 3-4. osztály tanulói Zánkán, az Erzsébet-táborban töltöttek el három napot. A gyerekek sok élményt szereztek, változatos programokon vettek részt.

A Szekszárdi Szüreti Napok rendezvényeihez is csatlakoztunk. A felvonuláson az iskola diákjait, tanárait és a szülőket az óvodások és az óvodai dolgozók követték traktorral. Szeptember végén gyakoroltuk Siklósi Krisz-



tiánnal a dalokat, majd a zene világnapján közösen énekeltek a Béla király téren a város többi diákjával.

A ragadozók repülése lenyűgözte a jelenlévőket, akik így testközelből élvezhették a természet közelségét és szépségét.

A nagycsoportosoknak október elején megtartottuk az első sulivárá programot, melynek keretében az óvodások is kipróbálhatták a hagyományos szőlőfeldolgozó eszközöket, és megkóstolhatták a mustot.

Október 18-án iskolánk is csatlakozott az „Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért” imalánchoz, amelyben az egészségért és a békéért fohászkodtunk.

Október 23-i nemzeti ünnepünk előtti napon az iskolában tartottuk meg megemlékező előadásunkat, majd a forradalom és szabadságharc 68. évfordulója alkalmából tartott koszorúzással egybekötött ünnepi megemlékezésen a 6. osztály képviselte iskolánkat.

Német nemzetiségi iskolaként november 11-én a Márton-napot egy német nyelvű szentmise nyitotta, amit Wigand István atya celebrált. Délután diákjaink közös társasjátékozáson vettek részt.

Pályaorientációs napunkon tanulóink az iskolában és külső helyszíneken is ismerkedtek a különböző szakmákkal: agyagoztak, karkötőt készítettek, lepényt sütöttek, kozmetikus bemutatón vettek részt, a DBU-ban kulisszajáráson voltak, festettek, a Humán-szolgáltató Központ munkatársai tartot-

tak foglalkozást, a Magyar Honvédség is ismertette a honvédelmi képzéseket. A 7. és 8. osztályos tanulóink a Babits Mihály Kulturális Központban a Jövőd záloga



pályaválasztási börsén tájékozódtak a továbbtanulási lehetőségekről.



Idén november közepén 6. alkalommal tartottuk meg szalagtűző bálunkat, amelyet az ünnepség után a 8. osztály tánca majd a tanári tánc színesített.



Újra megrendezésre került a Szülők Akadémiája, melynek keretében Uzsalyné dr. Pécsi Rita A hatékony nevelés és tanítás kulcsa: az érzelmi intelligencia címmel tartott nagy sikerű előadást november 25-én. A rendezvény decemberben dr. habil. Szalay Mátyás Egy új világ születik, adventi várakozás című előadásával folytatódott.

November végén a sulivárá programunk következő állomásához értünk, amin a nagycsoportosok megismerkedhettek a leendő tanítónőikkel, miközben szüleiket a főigazgató úr tájékoztatta az újrainduló angol-ének-zene tagozatról. A szülők a gyerekekkel közösen megnézhatték imázsfilmünket, majd a programot egy iskolabejárás zárta.

Az intézmény dolgozói december elején Budapestre kirándultak. A Zene Háza interaktív kiállítását fedezték fel, majd egy közös étkezés után az Újszínház Bubik

István Stúdiószínpadán a Caligula helytartója című darabot tekintették meg.



December 10-én intézményünk a XIII. Dsida Jenő Versmondó Versenyre várta a szavalókat. Előzetesen beküldött videóval lehetett jelentkezni, aki bekerült a 2. fordulóba, arany minősítést kapott, és a legjobbak pedig helyezést értek el. A versenyzők 4 kategóriában és külön SNI kategóriában indulhattak. A verseny országossá nőtte ki magát, szegedi versenyző is érkezett. A zsűri tagjai, Lutter Imre, a Magyar Versmondók Egyesületének elnöke, előadóművész, Rubányi Anita, drámapedagógus, előadóművész és Kiszler József, logopédus, beszédtanár voltak. A szavalóversenyhez idén is kapcsolódott rajzverseny, melynek a témája a „Gyere el a játszóhoz!” volt.



Az adventi lelki napunkra december 13-án került sor, délelőtt a diákok töltődhetek lelkileg, délután pedig a pedagógusok hangolódtak az ünnepre Mátyás Imre, magyarorszáki plébános atya segítségével.

Az idei évben is a 6. osztály készült karácsonyi műsorral, ami Az örömhír címet kapta. Az előadást több helyszínen bemutatták a városi adventi rendezvényeken, az iskolában, valamint a Tolna Vármegyei Vakok és Gyengélátók Egyesület tagjainak és a Babits Mihály Művelődési Központ nyugdíjasainak is. A fellépések utolsó állomása a december 24-i szentmise a belvárosi templomban.



### TÓTH BENCE

#### *főigazgató-helyettes bemutatkozása*

Tóth Bence vagyok, földrajz-történelem szakos tanár. Diplomámat az Eötvös Loránd Tudományegyetemen szereztem. Eddigi pályafutásom alatt falusi kisiskolától a nagyvárosi gimnáziumig több helyen tanítottam, ennek köszönhetően sokféle gyermekkel és többféle iskolatípussal is megismerkedtem.

Ezt a tapasztalatomat szeretném kamatoztatni a Szent József Katolikus Iskolaköz-

pontban is, melyben 2024 augusztusától tevékenykedem mint főigazgató-helyettes. Vezetői pozícióm mellett történelmet, állampolgári ismereteket és természettudományt tanítok felsőben.

Célom és reményem, hogy Szekszárd központjában egy prosperáló, az alapvető normákat közvetítő iskolaközpontot fejlesszünk.



### KOVÁCS ZOLTÁN bemutatkozása

#### Végzettség/képesítés:

- földrajz, rajz szakos tanár
- könyvtáros

#### Bemutatkozás:

Kovács Zoltán vagyok, a Szent József Iskolaközpont könyvtárosa, vizuális kultúra és földrajz tanára. Hiszem azt, hogy az Isten mindannyiunknak, így gyermekeinknek is egyéni küldetést adott, hogy ezzel segítse világunkban megvalósulni tervét. A tanár

feladata az, hogy a gyermeknek segítségére legyen ezt a küldetését megtalálni a közösségén belül, mely közösséget később megszerzett tudásával fogja szolgálni.

A tanári munkám alapját a gyerekek gondolkodásának fejlesztésére helyezem. Hiszem azt, ha egy gyerek ráérez arra, hogy a gondolkodása felfedi előtte a világ jelenségeit, titkait, onnantól kezdve számára a gondolkodás elemi szükségletévé válik. Ekkortól minden cselekedetét és minden szavát értelem hatja át, és örömmel szolgál másokat. Hiszem, hogy ezt teszem én is!



### BOZZAY IZABELLA KATALIN

#### *bemutatkozása*

#### Végzettség/képesítés:

- tanító, ének-zene műveltségterület
- nemzetiségi német tanító
- szakvizsgázott pedagógus
- német nemzetiségi mentorpedagógus szakterületen
- szakvizsgázott pedagógus közoktatásvezetői szakon
- szaktanácsadó német nemzetiségi területen

#### Bemutatkozás:

Pályám kezdete óta foglalkozom gyermekek nyelvoktatásával. Tapasztalataim alapján egy élő idegen nyelv elsajátítása gyönyörű anyanyelvünk mellett nem kezdődhet elég korán, természetesen figyelembe véve a gyermekek életkori sajátosságait.

A német nyelv tanulásának kezdeti szakaszában nyújtok segítő kezet diákjaim részére, amelyben felhasználom a nyelvoktatásban szerzett sokrétű tapasztalataimat és mindazokat a módszertani eljárásokat, amellyel ezt a folyamatot megkönnyíthetem, elősegíthetem. Hiszem és tudom, mindez csak úgy tud megvalósulni, ha a gyermekek és szüleik is bíznak tanítójukban. A közös munka, a sikeres együttműködés hamar meghozza a kívánt eredményt, biztos alapot ad a nyelvsajátítás folyamatában.



### LENGYEL ADRIENN bemutatkozása

#### Végzettség/képesítés:

- pedagógiai asszisztens

#### Bemutatkozás:

Gimnáziumi tanulmányaim befejezése után Budapesten elvégeztem a pedagógiai asszisztens képzést. Jelenleg a Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kar utolsó éves tanító szakos hallgatója vagyok. 4 évig egy kis iskolában dolgoztam mint tanító.

A 2024/2025-ös tanév elejétől dolgozom a Szent József Iskolaközpontban mint napközis tanító.

A tanulás mellett olyan osztályközösség kialakítására törekszem, ahol tisztelik és elfogadják egymást a gyerekek. Olyan nyugodt, szeretetteljes légkört szeretnék kialakítani, ahová a gyerekek szívesen jönnek, jól érzik magukat.

Hiszem, hogy minden gyerekben ott szunnyad a tehetség valamilyen területen, csak fel kell ébreszteni azt benne.



## BÁLINTNÉ SZÁSZI VERONIKA MÁRTA

*bemutakozása*

**Végzettség/képesítés:**

- német nemzetiségi tanító

**Bemutakozás:**

Bálintné Szászi Veronika vagyok, a 2024/25-ös tanévtől tanítok németet, éneket, rajzot és testnevelést a Szent József Iskolaközpont alsó osztályaiban.

Férjemmel és négy gyerekemmel 2019-ben költöztünk Budapestről Szekszárd környéke. Szekszárdon születtem, Szegeden érettségiztem, majd Bécsben dolgoztam egy család életén osztozva aupairként, itt rögzült bennem a német kultúra és nyelv szeretete, amely később a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Vitéz János Karán német nemzetiségi tanítói szakon mélyült el igazán.

A sport, az állandó testmozgás gyerekkorom óta szerves része az életemnek. A gimnáziumban atletizáltam, kézilabdáztam és

kosárlabdáztam, ha tehetem, a mai napig szívesen járok el bármilyen labdajátékra. A pici gyerekek mellett azonban praktikusabb lehetőségként kínálkozott a futás, amely mára már életmentő kikapcsolódás a fiatal családok élet termékeny, de gyakran igen csak besűrűsödő dzsungelében.

Testnevelő tanítóként azt gondolom, hogy a konkrét tornagyakorlatokon túl hitelen tudom képviselni a gyerekeknek a mozgás szeretetét.

A származási családom és a jelenlegi családom is „éneklős” család. Az ünnepek során, a vasárnapi szentmiséken, az egyszerű családi közös imákon vagy akár a gyerekek altatásában is magától értetődő, hogy éneklünk. A gyerekeknek ezzel a természetességgel szeretném az éneket tanítani, az éneklés örömét átadni.

Az általam tanított tantárgyak közös vonása, hogy az életemnek szerves részét képezik, ezért a tárgyi tudás átadásán túl igazán lényegesnek tartom, hogy azokat megszeressék a rám bízott gyerekek.



## SZEKERES ZSOLT bemutatkozása

**Végzettség/képesítés:**

- kajak-kenu szakedző

**Bemutakozás:**

Szekeres Zsoltnak hívnak, a 2024/25-ös tanévtől tanítom a jelenlegi negyedikeseket testnevelésórán. A kajak sportban eltöltött 12 évnyi versenyzés után a Testnevelési

Egyetemen végeztem tanulmányaimat, ahol kajak-kenu szakedzői diplomát szereztem. 2021 óta hivatalosan edzősködöm a Szekszárdi Kajak-Kenu Sportegyesületnél, ez alatt az idő alatt pedig rengeteg tapasztalatot gyűjtöttem a 3-4. osztályos korosztállyal kapcsolatban. Tudásomat szeretném arra fordítani, hogy a gyermekek megszeressék a mozgást, és jó kedvvel menjenek haza minden óráról!



## Ez történt a Szent Rita Katolikus Óvodánkban

Az új nevelési évünk kezdete bővelkedett eseményekben. Szeptember 7-én részt vettünk egyházközségünk remetei zarándoklatán. Új kis óvodásaink befogadása mellett lelkesen készültünk a városi szüreti felvonulásra. Idén lehetőségünk nyílt arra, hogy traktoron vegyünk részt ezen a rendezvényen.

Októbertől elindultak Siklósi Krisztián néptáncos foglalkozásai. Elsején, a zene világnapját örömmel, az óvoda udvarán közös énekléssel és hangszeres kísérettel ünnepeltük meg.

A délelőtti foglalkozások mellett megkezdődtek a délutáni programok is: a lányoknak kosárlabda, a fiúk-





nak foci, e mellett lehetőség nyílik modern táncra és festésre is.

Október 4-én megemlékeztünk Szent Ferencről, az állatok védőszentjéről. Az állatok világnapja alkalmából sokat beszélgettünk a gyerekekkel az állatokról, azok tartásáról, gondozásáról. Ehhez kapcsolódóan, október 15-én ellátogattunk Sióagárdra, egy állatsimogatóba.

Ebben a hónapban került sor intézményünk imázsfilmének forgatására, ami a honlapunkon megtekinthető.

Október 18-án mi is bekapcsolódtunk az Egymillió gyermek imádkozza a rózsafüzért kezdeményezésbe, amelyen Attila atya is együtt imádkozott velünk a békéért és az egységért.



November 10-én tartott Márton-napunkat tökfárgó verseny előzte meg. A tavalyi évhez hasonlóan idén is szebbnél szebb alkotások születtek, melyek az óvodánk utcafronti ablakpárkányain kerültek elhelyezésre. A gyerekek és a szülők szavazatai alapján hirdettünk nyerteseket a Márton-napi műsorunk és a felvonulás után, melyen a gyerekek saját készítésű lámpásaikkal vonultak végig. Forró tea és zsíros kenyér várta a résztvevőket az óvodánk udvarán. Ez az ünnepünk volt egyben az ovicsalogatós alkalmaink első állomása.

Árpád-házi Szent Erzsébetről november 19-én emlékeztünk meg dramatizálással, versekkel, énekekkel és kenyérsütéssel.

November második felében óvodásaink és családjaik lázasan készültek a hagyományosan advent első vasárnapja előtti pénteken tartott gyertyagyújtási ünnepségünkre. Nagy örömünkre mindkét atya velünk ünnepelt ezen a szép délutánon. Megáldották a koszorúkat, és meggyújtották rajtuk az első gyertyákat. A gyerekek versekkel és énekekkel tették még szebbé

ezeket a meghitt pillanatokat.

Október és november hónap folyamán középső és nagycsoportosaink két színházi látogatáson is részt vehettek. A Frakk a macskák réme, illetve A diótörő című előadást tekintették meg. Óvodánkban két alkalommal tartott múzeumpedagógus foglalkozást Utazó bőrönd címmel. Mindegyik témája egy-egy mese volt. Az elsőnek: A kiskakas gyémánt félkrajcárja, a másodiknak: Kökény kisasszony. Mindkettő nagy sikert aratott.

Nagycsoportosaink ebben az időszakban két iskolástolgotón vettek részt iskolánkban. B. Marika néni játékos matematikai, míg T. Lilla néni angol foglalkozás keretében ismerkedett óvodásainkkal.

A programokból, ünnepekből december hónapra is maradt bőven. December 5-én az egész óvoda "megszállta" a Pindúr Pandúr játszóházat mindhárom csoport nagy örömeire. 6-án délelőtt ellátogattott hozzánk a Mikulás. Sőt délután még a leendő óvodásokhoz is bekopogtatott, hogy megajándékozza őket, akik ovicsalogatós programjaink második alkalmán vettek éppen részt. 13-án elvetettük a Luca-napi búzát, és ugyanezen a napon részt vettünk a Curgó zenekar karácsonyi koncertjén.

A következő nagy ünnep, amelyre versekkel, énekekkel, pásztorjátékkal, jócselekedetekkel készülünk, karácsony. Olyan ünnep ez, amelyre itt, az óvodában csak



várakozni, vágyakozni és készülni tudunk, de igazi megélésére mindenkinek saját családja körében lesz lehetősége. Ebben remélve kérjük a kis Jézust, szülessék meg mindannyiunk szívében, és adja áldását életünkre!

M.A.



## SZEKSZÁRDI KOLPING KATOLIKUS SZAKKÉPZŐ ISKOLA, GIMNÁZIUM ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA

# Szemelvények a Szekszárdi Kolping Iskola életéből

### Tanévkezdő projekthét

A Fadd-Dombori Ifjúsági Táborban, az előző tanévekhez hasonlóan a tanévkezdésre hangolódás céljából vehettek részt a tanulóink csapatépítő színes programokon. Vetélkedhettek ügyességi és sportversenyeken, a kézművességet kedvelők készíthettek kulcstartókat, fülbevalókat, a különböző társasjátékokban élhettek meg vidám perceket a diákok. A programot a RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálat munkatársai által tartott interaktív foglalkozások színesítették. A táborzáró eseményét, a habpartit a Fadd Nagyközségi Tűzoltó Egyesület segítségével sikerült létrehozni, amely megkoronázta a táborban eltöltött időt a tanulók számára. A hét



második részét az iskola épületében töltötték a diákok, ahol további érdekes programok várták őket, mint pl. a golyaavatás, játékos tanórák, újabb ügyességi vetélkedők. Az iskolánkba érkező új diákoknak ezen a héten lehetőségük volt megismeri új tanáraikat, az új osztálytársaikat, illetve a felsőbb éves diákokat, amely nagyban segítette a beilleszkedésüket.

### Szekszárdi szüreti felvonulás

Szekszárdon több száz évre tekint vissza a szőlőtermesztés és a borkészítés hagyománya, így elmaradhatatlan esemény a város által rendezett szüreti felvonulás. Intézményünk rendszeresen színesíti megjelenésével az eseményt, diákok, pedagógusok vonulnak együtt, miközben öltözékükkel, dekorációval megmutatták az iskolánkban oktatott szakmákat, mindeközben a diákok megkínálták a közönséget a cukrászsegéd tanulók által készített aprósüteménnyel, kalácsfélékkel.

### Szentmise

Miklovits Attila atya havi egy alkalommal misét tart az iskola tanárainak, tanulóinknak az iskola főépülete mellett elhelyezkedő újvárosi templomban. A hitoktatók



felkészítését követően a diákok a miséken rendszeresen ministrálnak, hogy szolgálattal segítsék az atyát. Koller Tamás főigazgató úr vállalja ezeken az alkalmakon a kántor szerepét, így énekes misében lehet részük a tanároknak, illetve a diákoknak. Az atya igyekszik a tanulókat megszólító prédikációkkal készülni, amely eredményeként figyelmes hallgatóságra talál.

### Pályaorientációs napok az általános iskolákban

Egyre több, az intézményünk környékén elhelyezkedő általános iskola keres fel bennünket, hogy pályaorientációs nap keretében tájékoztassuk a pályaválasztás előtt álló tanulóikat. A szakács, kertész, szociális ápoló és gondozó, divatszabó szakmákba nyújtunk betekintést ezeken az alkalmakon. Iskolánk pedagógusai a tanulóik segítségével játékos feladatokon keresztül, tevékenykedés közben szakmai fogásokat, gépek kezelését mutatják be az érdeklődő diákoknak.





**SZEKSZÁRDI KOLPING KATOLIKUS SZAKKÉPZŐ ISKOLA,  
GIMNÁZIUM ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA**

## Koller Tamás, a Szekszárdi Kolping Iskola főigazgatójának kitüntetése

Szent Mór liturgikus emléknapján, október 25-én Felföldi László megyéspüspök egyházmegyei kitüntetést adott át kilenc plébániai munkatársnak a pécsi székesegyházban, közöttük Koller Tamásnak, a Szekszárdi Kolping Iskola főigazgatójának.



**A Szekszárdi Kolping Iskola szeretettel várja  
az alábbi szakmák iránt érdeklődő diákokat és  
felnőtteket nappali és esti tagozaton is!**

**Nálunk a Te napod is felragyog!  
Légy a Kolping közösségünk tagja!**

### Szekszárdi Kolping Iskola

Képzési kínálatunk a 2025/2026-os tanévre

#### Szakképzéseink (3 év):

- szakács (KIFIR 0001)
- szociális ápoló és gondozó (KIFIR 0002)
- divatszabó, női szabó szakirány (KIFIR 0003)
- kertész (KIFIR 0004)
- gyermek- és ifjúsági felügyelő (KIFIR 0005)

#### Részsakképesítést adó képzéseink (3 év):

A jelentkezés feltétele: A Tanulási Képességeket Vizsgáló Bizottság javaslata (SNI)

- parkgondozó (KIFIR 0006)
- lakástextil-készítő (KIFIR 0007)
- számítógépes adatrögzítő (KIFIR 0008)
- szakácssegéd (KIFIR 0009)
- családellátó (KIFIR 0010)
- cukrászsegéd (KIFIR 0011)
- koszorúkötő (KIFIR 0012)

#### Esti tagozat:

Esti tagozaton indítjuk négy éves, érettségire felkészítő **gimnáziumi** képzésünket, valamint **szakképzéseinket** is.

Ha van már érettségid, szerezz nálunk **pedagógiai asszisztens** vagy **gyógypedagógiai asszisztens** végzettséget 1 vagy 2 év alatt esti tagozaton ingyenesen

Szekszárdi Kolping Iskola  
7100 Szekszárd, Pázmány tér 4.  
Telefon: 74/512-130, 20/359-8891 e-mail: titkarsag@tolna.net  
www.kolpingiskola.hu

Az érmet és oklevelet, amely a közösségért végzett szolgálatot ismeri el, évente egy alkalommal adományozzák plébánosi felterjesztésre azoknak a plébániai munkatársaknak, akik több éven át egyházközségük közösségének meglegedésére végezték munkájukat, szolgálatukat.

Az ünnepi szertartáson együtt ünnepelt Felföldi László megyéspüspök, Mayer Mihály nyugalmazott pécsi megyéspüspök és Bíró László nyugalmazott tábori püspök, papok, diakónusok, áldoztatók, ministránsok és a hívek közössége, az ünnepeltek és családtagjaik.

Felföldi László püspök elmondta, hogy a kitüntetések mögött mindig áldozatvállalás van. Nincs szeretet áldozat és szenvedés nélkül, ahogy Krisztus Egyháza, a szeretet Egyháza sincs szenvedés és áldozat nélkül. Akik pedig áldozatosan szolgálnak, legyenek kiemelve, kitüntetve, mert ők is kitüntették az egyházközségüket szolgálatukkal, áldozatukkal, munkájukkal – hangsúlyozta a főpásztor.

Koller Tamás 20 éve szolgál kántorként a szekszárdi templomok-





## SZEKSZÁRDI KOLPING KATOLIKUS SZAKKÉPZŐ ISKOLA, GIMNÁZIUM ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA

ban. Létrehozott és vezet egy énekkart, ami szebbé teszi az ünnepeket. A Szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskola, Gimnázium, Szakgimnázium, Szakiskola és Alapfokú Művészeti Iskola vezetésével rengeteg hátrányos helyzetű fiatalnak segít, és ad reményt. Az egyházközségben is aktív, jók a meglátásai, a tanácsai, így segíti a közösség minden napjait.

Munkájával az egyházközségnek és a szekszárdiaknak a közösséghez tartozni akarás biztonságát nyújtja, melynek odaadó és szeretettel teli, hűséges szolgálattevője.

## Megújult a „Kolping Iskoláért” Alapítvány

A Szekszárdi Kolping Iskola működésének biztosítására létrehozott alapítvány, a „Kolping Iskoláért” Alapítvány sok éves stagnálás után újra életre kelt. Az alapítvány nyitott, csatlakozhatnak hozzá magán- és jogi személyek is. Az újonnan felállt kuratórium négy fős tagsága magánszemélyekből áll. Az iskola elkötelezett tanárai és a gazdasági vezető alkotják. Pál Mária a kuratórium elnöke, Dohoczki-Kertész Laura gazdasági felelős, Nagyné Szegő Bettina és Priskinné Varga Margit az alapítvány kuratóriumának tagjai. Mindannyian a diákok támogatását tartják elsődleges fontosságú célnak, és hogy az ő taníttatásuk, nevelésük, szakmai fejlődésük minél magasabb színvonalon megvalósulhasson. Az alapítvány forrásai magán- és jogi személyek hozzájárulásaiból és a személyi jövedelemadó egy százalékának felajánlásaiból származik.

Kérjük, adója 1%-ával támogassa a Szekszárdi Kolping Iskola tanulóit alapítványunkon keresztül!

Kedvezményezett adószáma: **19231213-1-17**

Kedvezményezett neve: **„Kolping Iskoláért” Alapítvány**

Amennyiben adófelajánlásán túl is segíteni kívánja alapítványunkat, az alábbi számlaszámon várjuk támogatását:

**10404601-46011923-00000000**

Számlatulajdonos: **„Kolping Iskoláért” Alapítvány**

## Programok és újdonságok

### a 608-as számú Schola Caritatis cserkészcsapatban

**Közeledünk a 2024-es év végéhez, azonban cserkészvünknek még koránt sincs vége, hiszen az szeptemberben kezdődött a rendszeres heti őrsi foglalkozásokkal, és majd csak nyáron, a táborokkal fog befejeződni.**

Hétvégenként őrsi, havonta cserkészmisék, negyedévente rajfoglalkozások, félévente rajportyák, évente pedig sok más nemzetközi, országos, kerületi, csapat és raji cserkészprogram színesíti a mindennapjainkat.

Az őszi folyamán két nagyobb programunk volt: az Ércvitéz és Simonyi Óbester rajaink portyái, amelyek egész hétvéges elfoglaltságot jelentettek őröknek és vezetőknek egyaránt. Mint minden évben, most ősszel is sorfalat álltunk az október 23-i városi megemlékezésen. A téli időszakban rorátéra, csapatkarácsonyra, a betlehemi békeláng osztására készülünk, valamint pár éve rendszeresen részt veszünk a cserkészkerületünk által meghirdetett cipősdoboz

akcióban. Két ünnep között pedig vezetőségi napot szoktunk tartani, ahol átbeszéljük a csapat ügyes-bajos dolgait, illetve ekkor állítjuk össze a második félév menetrendjét.

Bátorítjuk azokat a kedves olvasókat, akik szeretnék részletesebben megismerni programjainkat és csapatunkat, keressék fel Facebook oldalunkat (scholacaritatis), vagy honlapunkat (www.608hu.wordpress.com) a bővebb tartalmakért!

Csapatunk életében az elmúlt félév legnagyobb örömhíre, hogy két új őrssel lettünk gazdagabbak, a Bodza és Jegesmedve őrökkel. Szeretnénk bemutatni a két őröt és az őrsvezetőket.

A Bodza őr őrsvezetői, Blanka és Emma kiskoruk óta csapatunk aktív tagjai. Kiscserkész korukra szívesen emlékeznek vissza, mindkettejük kedvenc emléke ebből az időszakból az első tanyázásuk. Lelkesen vágta bele az idej cserkészébe, és örültek az új kihívásoknak. A kérdésre, miért lett őrsvezető,

Blanka így válaszolt: „Egyrészt nagyon szeretem a gyerekeket. Másrészt kiscserkész korom óta felnéztem a saját őrsvezetőimre, és ilyen példát szeretnék én is mutatni a gyerekeknek.” Emma pedig így fogalmazott: „Nagyon szeretek gyerekekkel foglalkozni, öröm nézni, ahogy fejlődnek, és egyre ügyesebbek lesznek.”

A Bodza őrssel már ebben a félévben is sok élményben volt részük. A kislányokkal már az első őr-sin megtalálták egymással a közös hangot. „Az első őr-siken meglepett az, hogy a lányok nagyon felszabadultak voltak, és beleadtak mindent a játékokba” – mondta Blanka. Kedvenc programjukként mindkét őrsvetető a novemberi kiscserkészportyát nevezte meg. „Jó volt látni, hogy a lányok mennyire jóban vannak, és milyen összeszokott csapatot alkotunk, annak ellenére, hogy még csak nem régóta ismerjük egymást” – emelte ki Emma.

A Jegesmedve őrsvetetői, Dorka és Gergő szintén nagy reményekkel kezdték az új cserkészévet. Ők is mindketten kiscserkész koruk óta aktív tagjai a csapatnak. Gergő számára maradandó emlék volt ebből az időszakból, amikor megkapta kiscserkész nyakendőjét, Dorka pedig az első portyájára emlékszik vissza szívesen. Mindketten remélik, hogy az őr-sükbe járó gyerekeknek is hasonló jó élményekben lesz részük az elkövetkező években.

„Már kiscserkészként is érdeklődve néztem, hogy mit csinálnak az őrsvetetőim, mennyire élvezik ezt a feladatot, én is szerettem volna magamat kipróbálni ebben a feladatban, illetve szeretném átadni az én őr-sömnek azt, amit én is kaptam a cserkészettől és ettől a közösségtől” – válaszolta Dorka a kérdésre, miért is lett őrsvetető. Gergő pedig így fogalmazott:



2024. őszi kiscserkész portya

„Az őrsvetetés által sokat tanultok én is magamról, az elmúlt időszakban türelmesebb lettem, és jobban tudok előre tervezni.”

Az idei cserkészévben a Jegesmedve őrsvetetői tagjai is már sok élményt gyűjthettek. „Az én kedvencem programom a félévben a novemberi rajportyánk volt, azon belül is a kirándulás volt a legemlékezetesebb” – mondta Gergő. Dorka pedig kedvenc élményeként egy őr-si foglalkozást említett, ahol megtanultak fonalakból fenni a gyerekekkel. Mindketten remélik, hogy ezeket az emlékezetes pillanatokat még sok-sok újabb fogja követni az évek során.

Bár cserkészévünk már javában tombol, továbbra is várjuk leendő tagjainkat az 1-2. osztályos korosztályból a Bodza és Jegesmedve őr-sinkbe. A második félév őr-si foglalkozásai január 5-ével kezdődően, vasárnaponként 10-től 11.30-ig lesznek megtartva. Részletesebb információkat a honlapunkon találnak.

*Kedves Emerencia, Guld Kinga és Kedves Benedek*

## A PLÉBÁNIA ANYAKÖNYVI HÍREI

(2024. augusztus 28 – december 13.)

### Kereszteltek

**Szekszárd:** Kőszegi Noel • Pottyondi Yvonne Vivien • Oláh Britani Beáta • Juhász Tamás • Závodszy Boldizsár • Juhász Mór • Holdházy Róza • Havasi Emese • Kapás Emily • Balogh Botond György • Oliveira Larissa • Fazekas Flóra • Fritz Fanni • Szabó Zselyke • Halász Dorka • Orbán Maja • Kleics Iván Csaba

**Sióagárd:** Dombi Emma

**Decs:** Balogh Nara • Horváth Lajos Károly

### Eskettek

**Szekszárd:** Króner Dominik és Patik Laura • Varjas Norbert és Nádasdi Lili • Pesty

Benedek és Kiss Annamária • Boda Attila és Fekete Emese • Máté Dániel és Szilárdi Brigitta • Kedves András Gyula és Sánta Brigitta • Orbán Roland és Tosaki Mónika

### Elhunytak

**Szekszárd:** Reinhardt Mátyás • Götz Fülöpné sz. Hilcz Anna • Csuka Józsefné sz. Durgonits Katalin • Gotrián József • Kovács Mária sz. Béres Mária • Acsádi Istvánné sz. Szarka Etel • Csötönyi Istvánné sz. Munkácsi Terézia • Budavári Károly Attiláné sz. Cseh Erzsébet • Blanka • Balázs Jánosné sz. Horváth Anna • Erős Istvánné sz. Szóts Erzsébet • Krepsz József • Fergerné Horváth Teréz • Weigand Antalné sz. Kuti Etelka • Herman Béláné sz. Zubály Erzsébet • Molnár Edit • Cseszák Imréné sz. Jung Rozália • Bózzay Lászlóné sz.

Mészáros Katalin Ilona • Nagy Károlyné sz. Hepp Mária • Czirik Mihály László • Négeli Mihályné sz. Iflinger Teréz • dr. Szemes Ferenc • Kozma György Rezső

**Sióagárd:** Szigetvári Mihály • Fekete Mihály • dr. Hámori János

**Őcsény:** Veress Ilona

**Decs:** Korsós Pálné sz. Szabó Erzsébet • Fehér Andrásné sz. Heidinger Mária

A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.  
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.  
Felelős szerkesztő: Petkó Tamás plébános  
Szerkesztő: Visontai László • Munkatársak: Guld Noémi, Kátai Andi, Schubert Judit, Schubert Péter

[www.plebaniaszekszard.hu](http://www.plebaniaszekszard.hu)  
[csaladunk.ujzag@t-online.hu](mailto:csaladunk.ujzag@t-online.hu)

Készítette: Schubert Miklós Schubert Grafikai Stúdió • Szekszárd